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   ....اين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته است: : ))رهره((خمينيخميني    امامامام

  

  ترين وظيفة علم بديع چيست؟ مهم. 1

  .بيان لطائف و ظرايف كلام را برعهده دارد. الف  

  .دنشو مي )نثر و نظم(يا افزودن موسيقي كلام  باعث ايجاد است كه هايي  بررسي و شناخت ابزار و شيوه. ب  

  .شود ه در ابزار و شگردهايي است كه باعث ايجاد موسيقي در نثر ميمطالع. ج  

  .شود مطالعه در ابزار و شگردهايي است كه باعث ايجاد موسيقي در شعر مي. د  

  .است.............. درك انسجام كلام در بديع لفظي در گرو توجه به . 2

  موسيقي معنوي كلام. ب    آواها يا صداهاي كلام. الف  

  ي كلامامحتو. د    يقي لفظي كلامموس. ج  

  آوا نوشتة، داشت و ريخت، به ترتيب در كدام گزينه ذكر شده است؟. 3

  dāŠt- rixt. د  dast- rixt. ج dāŠht - rixt. ب  dasht- right. الف  

  اند؟ گذاري كرده در بديع لفظي افزودن موسيقي به وسيلة هماهنگ كردن كلمات را به چه روشي نام. 4

  روش تكرار. د  روش اطناب. ج  روش تسجيع. ب  تجنيس روش. الف  

  بندي انواع سجع در كدام گزينه به صورت صحيح نگاشته شده است؟ بندي و فرمول جمع. 5

  )مطرّف(وزن مختلف و روي يكي ) متوازن(وزن يكي و روي مختلف ) متوازي(وزن  و روي يكي . الف  

  )مطرّف(وزن مختلف و روي يكي ) متوازن(وزن و روي مختلف ) متوازي(وزن  و روي يكي . ب  

  )مطرّف(وزن مختلف و روي يكي ) متوازي(وزن و روي مختلف ) متوازن(وزن  و روي يكي . ج  

  )متوازي( وزن مختلف و روي يكي ) متوازن(وزن يكي و روي مختلف ) مطرّف(وزن  و روي يكي . د  

  موسيقايي است؟ چه هنگام، تقابل كلمه از ديدگاه بديع لفظي فاقد ارزش. 6

  .اگر وزن و روي هر دو مختلف باشند. ب  .اگر وزن و روي يكي باشند. الف  

  .اگر وزن مختلف و روي يكي باشد. د  .اگر وزن  يكي و روي مختلف باشد. ج  

  از كدام ويژگي بديعي برخوردار است؟» اي منور به تونجوم جمال         اي مقدر به تو رسوم كمال« . 7

  مماثله. د  تضمين. ج  ترصيع. ب  هموازن. الف  

  .ج در آغاز كلمات هم هجا و هم واكهاي قريب المخر اختلاف صامت عبارت است از. ..... 8

  مركب سجنا. د  جناس مضارع. ج  جناس تام. ب  جناس ناقص. الف  

  است؟............. جناس وسط، نوعي سجع . 9

  مطرّف. د  متقابل. ج  متوازن. ب  متوازي .الف  

  گيرند؟ ها قرار مي اه كلمات متجانس از حيث مصوت بلند با يكديگر فرق داشته باشند، دركدام گروه از جناسهرگ. 10

  اشتقاق يا اقتضاب. د  مضارع. ج  مطرّف. ب  قلب. الف  
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  .كه در سطح جمله است................... اند، به جز  انواع جناس مذكور در بديع، در سطح كلمه . 11

  اشتقاق. د  ترصيع مع التجنيس. ج  مضارع .ب    مقلوب. الف  

  كدام نظام بديع لفظي موجب موسيقايي » عمل است نه من در جهان ملولم و بس               ملامت علما هم ز علم بي« در بيت . 12

  شدن، كلام شده است؟ 

  تكرار هجا. د  هم صدايي. ج  هم حروفي نامنظم. ب  هم حروفي منظم. الف  

  .استفاده كرده است............... اي مخصوص را تكرار نمايد از صنعت  رتمام طول شعر، كلمههرگاه شاعر د. 13

  طرد و عكس. د  التزام يا اعنات. ج  رد الصدر الي العجز. ب  تكرير. الف  

  گيرد؟ كدام مباحث، در بديع معنوي مورد بحث قرارمي. 14

  هام، ترتيب كلامتشبيه، تناسب، اي. ب  جناس، تشبيه، تناسب، ايهام. الف  

  تعليل، تجنيس، تشبيه، تناسب. د  تعليل، تجنيس، تشبيه، ايهام. ج  

كار برده  شاعر كدام صنعت بديع معنوي را به»  شود كوه آهن چو درياي آب              اگر بشنود نام افراسياب« در بيت . 15

  است؟

  غلو. د  تضاد. ج  تفريق. ب  جمع. الف  

  .است........... همان » جمع«آرايه معنوي  ند؟ك را پر ميكدام گزينه جاي خالي . 16

  تشبيه مركب. د  تشبيه تفريق. ج  تشبيه بليغ. ب  تشبيه مضمر. الف  

  .همراه است........... العارف معمولاً با  تجاهل. 17

  انكار. د  غلو. ج  يقين. ب  امري بديهي. الف  

  غرض از تشبيه در ارسال المثل چيست؟. 18

  به هه و مشبتأكيد مشب. د  ذكر ادات. ج  به هتأكيد مشب. ب  همشبتأكيد . الف  

  خورد؟ به چشم مي چه صنعتي در بيت زير. 19

  » در باطن من جان من از غير تو ببريد               محسوس شنيدم من، آواز بريدن«    

  تبادر. د  تجسم. ج  ايهام. ب  تضاد. الف  

  گرفته است؟ از چه صنعتي بهره شاعر در بيت زير. 20

  » هر تير كه از چشم چو بادام تو جست            در خسته دلم چو مغز در پسته شكست«   

  ايهام. د  تضاد. ج  تلميح. ب  مراعات النظير. الف  

  ساخت است؟زير صنعت تلميح داراي چند. 21

    دو ساخت، ايهام و تناسب. ب  دو ساخت، تشبيه و تناسب. الف  

  يك ساخت، تناسب. د    يك ساخت، تشبيه. ج  
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  در بيت زير كدام صنعت بديعي، محسوس است؟. 22

  » با دوستان خور آن چه ترا هست پيش از آنك             بعد از تو دشمنان تو با دوستان خورند«   

  ايهام. د  تبادر. ج  ارصاد و تسهيم. ب  تلميح. الف  

  كار برده است؟ حكيم فردوسي، كدامين صنعت بديعي را بهدرمقدمة داستان رستم و سهراب، . 23

  طباق. د  براعت استهلال. ج  تلميح. ب  ارصاد و تسهيم. الف  

  .پيوندد مي........... را به ............. و........... است كه قسمت آغازين قصيده، يعني  تخلّص يا گريزگاه، يكي دو بيتي. 24

  مدح/ تشبيب - تغزل. د  تشبيب/ مدح - تغزل. ج  تغزل/ شريطه -مدح. ب  تشبيب/ تغزل - مدح. الف  

  ...................در استثناي منقطع، مستثني . 25

  .منه است از جنس مستثني. ب  .منه نيست از جنس مستثني. الف  

  .عقلاً و عرفاً مورد استثناء قرار گرفته است. د  .منه در تضاد است با مستثني. ج  

  :در بيت زير. 26

  آيد؟ كدام صنعت بديعي برجسته به نظرمي» خبر ز لذتّ شرب مدام ما ايم                 اي بي در پياله عكس رخ يار ديده ما«   

  ايهام. د  تبادر. ج  تضاد. ب  ايهام تناسب. الف  

  هستند؟............. استخدام و اسلوب الحكيم، از مصاديق . 27

  تلميح. د  طباق. ج  جناس. ب  ايهام. الف  

  اساس اسلوب الحكيم بر كدام جناس استوار است؟ .28

  جناس اشتقاق. د  جناس قلب. ج  جناس تام. ب  فجناس مطرّ. الف  

صنعتي خاص، از صنعت ديگري هم به صورت ضمني سخن رود از صنعت ) مدح يا ذم( هنگامي كه در ضمن توصيف . 29

  .ايم استفاده نموده............... 

  ايهام. د  اغفال. ج  تبادر. ب  استتباع. الف  

  .است................. ي  تبادر، از مصاديق شيوه. 30

  تضمن. د  استتباع. ج  هذم موج. ب  همدح موج. الف  

  شود؟ چه صنعتي ديده مي در بيت زير. 31

  » از ميدان چنان تافت روي گريز                   كه گفتي ز وي خواست سائل پشيز«   

  استخدام. د  هذم موج. ج  همدح موج. ب  تبادر. الف  

  كند؟ چرا، گاهي خواننده، مدح شاعر را به ذم قلمداد مي. 32

    برخورداري از صنايع لفظي. ب    نامفهوم بودن شعر. الف  

  اغراق شعر. د  وجود حروف استثناء و استدراك در كلام. ج  
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  از كدام لطائف بديعي استفاده كرده است؟ حضرت حافظ در بيت زير. 33

  » رسيد مژده كه آمد بهار و سبزه دميد              وظيفه گر برسد مصرفش گل است و نبيد«   

  مدح شبيه به ذم. د  همدح موج. ج  ذم شبيه به مدح. ب  حسن طلب. الف  

  شود؟ كدام صنعت بديعي ديده مي در بيت زير. 34

  » فرو شد به ماهي و برشد به ماه           بن نيزه و قبه بارگاه« 

  و نشر مرتب لف. د  جمع. ج  تقسيم. ب  شلف و نشر مشو. الف  

35 . ................و نشري است كه در آن ارتباط فقرات نشر با لف، دقيقاً مشخص باشد لف. 

  جمع. د  فاتتنسيق الص. ج  تقسيم. ب  عدادإ. الف  

 دارد؟ بر در» عدادإ« را با » تنسيق الصفات« كدام گزينه تفاوت . 36

  عداد براي چند امر يك صفتإآورند، اما در  فات براي يك امر صفات متعدد مير تنسيق الصد. الف

  فات براي چند امر يك صفتتنسيق الص آورند، اما در عداد براي يك امر صفات متعدد ميإدر .  ب  

  .خورد شم نمياي به چ فات ، صفت برجستهتنسيق الص آورند، اما در عداد براي يك امر صفات متعدد ميإدر . ج

  .عداد عاري از صفت استإشود، اما  فات ، صفات متعددي ديده ميدر تنسيق الص. د

  تعليل در ادبيات، بايد داراي چه ويژگي باشد تا آنرا ادبي و مستحسن دانست؟. 37

  لفظي. ب    معنوي. الف  

  پيچيده. د  جنبه اقناعي و استحساني. ج  

  باشد؟ ائلي ميمذهب كلامي در ادبيات، شامل چه مس. 38

  مساول عاطفي. د  مسائل فقهي. ج  مسائل ديني. ب  مسائل علمي. الف  

  است؟............ هاي  هاي بديعي است از روش كه يكي از شيوه دليل عكس. 39

  ايجاد تضاد. د  ايجاد ابهام. ج  ايجاد پرسش. ب  ايجاد طنز. الف  

  .به كار رفته است............... در كلام آراية ف مقصود او حمل كند، اگر در سؤال و جواب، مخاطب، كلام گوينده را بر خلا. 40

  اسلوب الحكيم. د  ايهام. ج  تضاد. ب  عكس. الف  
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